



Steagul roșu



ANUL XXXIV, 7 947

Miercuri, 22 martie 1978

4 pag. 30 bani

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

Îndemn la începutul decadelor a II-a a lunii martie:

Să facem totul pentru realizarea planului de cărbune

Ne apropiem vertiginos de sfârșitul lunii și, odată cu aceasta, de sfârșitul primului trimestru. Cum s-a încheiat a doua decadă în unitățile miniere, ne spun cifrele alăturate. Din analiza evoluției zilnice a producției se pot desprinde însă mai multe concluzii care sînt, în același timp și învățăminte pentru activitatea viitoare. Și anume: în unitățile în care există preocupare pentru asigurarea condițiilor necesare în abataje, sarcinile de plan au fost depășite. Mina Uricani, de pildă, și-a realizat planul zi de zi, plusul înregistrat depășind 2.600 tone. În această lună, dar mai cu seamă în a doua decadă, și colectivul minei Vulcan a avut o linie ascendentă, doar în ziua de 20 înregistrându-se o restanță, practic neglijabilă - de 53 tone - plusul de la începutul lunii fiind de peste 1.900 tone. Se cuvin spusese câteva cuvinte și despre mina Paroșeni care „a reușit” performanța de a rămîne la decadă sub plan

● (Continuare în pag. a 2-a)

SITUAȚIA REALIZĂRII PLANULUI LA EXTRAȚIA DE CĂRBUNE LA ÎNTREPRINDERILE MINIERE, PE DECADA A DOUA A LUNII MARTIE

I. M. Lonea	92,1 la sută
I. M. Petrița	98,0 la sută
I. M. Dilja	96,5 la sută
I. M. Livezeni	59,5 la sută
I. M. Aninoasa	81,7 la sută
I. M. Vulcan	102,5 la sută
I. M. Paroșeni	99,7 la sută
I. M. Lupeni	85,3 la sută
I. M. Bărbăteni	73,5 la sută
I. M. Uricani	106,9 la sută

Reporter în post fix la Aninoasa

Azi despre:

INDISCIPLINĂ

- Un inginer la 46 de ani declară: „Nu am fost conștient cînd am trimis după băutură”
- În doi ani același om primește al doilea vot de blam cu avertisment pentru aceeași abatere - consumul abuziv de alcool

Nu vom aborda azi indisciplina sub multiplele ei aspecte. Nu ne vom opri atenția la portarii pe care nu i-am văzut, de cîte ori am fost la I.M. Aninoasa, să întreb pe cineva cine este și ce caută la întreprindere. Nu vom insista nici asupra faptului că luni, 20 martie, la ora 12,05 o colivie cu oameni de la transport (după cum am fost informați) și probabil și de la alte sectoare coborau în subteran împreună cu cițiva maștri, deși ar fi trebuit ca cel puțin de 5 minute să se fi găsit la locurile de muncă și nu afară la ziua. Ar fi trebuit, poate, să insistăm și asupra celuilalt aspect: în aceeași zi, la ora 12,08, în rampa puțului, la orizontul IX, erau peste 50 de mineri care nu puteau să ajungă atît de repede la puț dacă nu păraseau locul de muncă înainte de terminarea programului. Nu ne vom referi nici la absentomanii, la cei care mai mult dezorganizează procesul de

producție, nici la cei care se abat de la tehnologiile de lucru. Nu.

Ne vom opri asupra unei singure abateri, asupra unui singur caz de indisciplină caracteristic, repetat, caracteristic în bună parte pentru I.M. Aninoasa.

Un inginer, conducătorul unei activități deosebite, energeticul șef al întreprinderii, abdică cu o ușurință de neîngăduit de la îndatoririle ce îi reveneau în funcția ce o deținea, de la obligațiile de membru de partid, nesocotește principiile codului eticii comuniste, își încalcă propria-i demnitate de om. În ziua de 16 martie, în timpul orelor de program (între 12-13), consumă alcool (coniac) în incinta întreprinderii și ajunge într-o avansată stare de ebrietate. Ce a urmat nu e greu de imaginat - gesturi necontrolate, discuții, expresii fără

Dorin GHEȚA

● (Continuare în pag. a 2-a)



Les din șut minierii din brigada condusă de Ioan Grigorescu de la mina Paroșeni. Foto: Ion LICIU

„ACȚIUNEA PRIMĂVARA”

Unde se muncește, roadele nu se lasă așteptate în gospodărirea și înfrumusețarea localităților

AMPRENTĂ ALE FRUMOSULUI ȘI ORDINII

În localitățile Văii Jiului au debutat adevărate șantieri ale înfrumusețării și bune gospodării. Cum e și firesc, întreaga acțiune e coordonată de consiliile populare prin deputați și alți gospodari fruntași. Remarcabilă este participarea la acțiunile desfășurate pînă acum a tineretului școlar.

poziție servicii sociale de mare utilitate publică. (A.H.)

FLORI ȘI ARBUȘTI. Pe zonele verzi din orașul Uricani vor fi plantați în această primăvară 3000 arbori și arbuști ornamentali și sădite peste 20.000 flori produse în sera proprie. (C.D.)

vă informăm

Vă informăm

CHIOȘC ALIMENTAR LA SPITAL. Răspunzînd unei cerințe îndreptățite, apărute odată cu punerea în funcțiune a spitalului nou din Petroșani, care se află, după cum se știe, la circa un kilometru de cea mai apropiată unitate alimentară, I.C.S.M.A. și A.P. a amenajat în incinta instituției un chioșc alimentar. De

aici atît bolnavii cît și personalul se pot aproviziona cu lapte și produse lactate, dulciuri, compoturi și produse de bufet calde și reci. (T. T.)

UN NOU OFICIU DE POȘTA. În cartierul Aeroport - Petroșani, la partea blocului turn J, funcționează de curînd un nou oficiu de poștă - Petroșani 3. Locuitorilor celui mai mare cartier al municipiului li s-au pus astfel la dis-

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe tovarășul Willi Stoph

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți după-amiază pe tovarășul Willi Stoph, membru al Biroului Politic al Comitetului Central al Partidului Socialist Unit din Germania, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Germane.

La primire a luat parte tovarășul Manea Mănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului.

În cadrul întrevederii au

fost analizate stadiul și perspectivele relațiilor dintre România și R.D. Germană, apreciindu-se, de comun acord, că raporturile de strînsă colaborare și conlucrări statornicite între P.C.R. și P.S.U.G., între țările și popoarele noastre s-au dezvoltat continuu în conformitate cu înțelegerile și hotărârile convenite cu prilejul întîlnirilor și convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Erich Honecker. A fost exprimată dorința comună de a extinde și aprofunda relațiile dintre cele două țări

● (Continuare în pag. a 4-a)

Întrecerea brigăzilor organizată superior

Schimbul de experiență al brigadierilor organizat în zilele de 18 și 19 septembrie, pe lângă scopul direct pe care și l-a propus - de a reliefa rolul deosebit al brigadierilor în promovarea tehnicii noi, în conducerea și organizarea fronturilor de muncă productive, în formarea și educarea viitorilor mineri, capabili să minuiască utilajele de înaltă tehnicitate din dotare - a analizat, de asemenea, rezultatele obținute în perioada trimestrului IV 1977

de către brigăzi și a stabilit măsuri pentru generalizarea experienței pozitive, pentru antrenarea brigăzilor la realizarea sarcinilor pe acest an și a angajamentelor.

Apreciem rezultatele bune obținute de brigăzile din abatajele frontale dotate cu echipamente de susținere mecanizată conduse de Francis Fazakaș și Constantin Ciobănoiu, de la I.M. Paroșeni care, în trimestrul IV, au realizat avansări medii de peste 40 m pe lună, cu productivități medii lunare între 13,30 și 20,5 tone pe post. Asemenea succese au avut la bază folosirea la parametri înalți a dotării tehnice din abatajele frontale și organizarea superioară a lucrului în brigadă. Realizări remarcabile în aceeași perioadă a obținut și brigada condusă de Eugen Voicu, de la I.M. Petrița, care a lansat una din inițiativele cele mai fructuoase și mai larg îmbrățișate în Valea Jiului: „Brigada înaltei productivități”.

Marcu BOANTA, președintele Consiliului municipal al sindicatelor Petroșani

● (Continuare în pag. a 3-a)

Săptămîna Teatrului de comedie în Valea Jiului

După un spectacol-recital de poezie al lui Silviu Stănculescu, actor care transmite într-o manieră originală tainicul fior al liricii românești, Teatrul de comedie a prezentat aseară piesa de debut (1655), „Zăpăcitul”, a lui Molière. Este o comedie mai puțin cunoscută, a „qui-pro-quo”-ului, în care seria încurcăturilor stîrnete risul atît de complex în creația marelui dramaturg francez. Spumosul spectacol, realizat de Ion Lucian (care semnează și versiunea comediei în limba română), are o excelentă distribuție: Ștefan Tapalagă, Vladimir Găitan, Dumitru Chesă, Dem. Savu, Valentin Plătoreanu, Gheorghe Crișmaru, pentru a nu aminti decît o parte a actorilor, cu o nepuizabilă vervă creatoare. Ion Lucian a imprimat spectacolului ritm și culoare (scenografia - Ion Popescu - Udriște).

Săptămîna Teatrului de comedie în Valea Jiului este o manifestare cultu-

T. SPĂTARU

(Continuare în pag. a 2-a)

blocurile nr. 6, 4, 18 și 20 nivelarea terenului, aranjarea rondurilor pentru flori continuă.

„ȘCOALA NOASTRĂ, CASA NOASTRĂ”

CONTINUAREA UNEI TRADIȚII

Continuînd tradiția frumoasă a școlii lor, aproape o sută de elevi de la Grupul școlar minier din Petroșani, clasele a IX-a B, E, G și R, însoțiți de cadrele didactice Ionel Adam, Lucia Ortelecan, Nicolae Cerchez, Gavrilă Man și Ion Ioniță au desfășurat primele acțiuni pe porțiunea de șosea Piața Victoriei - podul Dărănești. A fost strîns în gramezi pămîntul de la rigole, curățate șanțurile de aluviuni. Păcat însă că acțiunile elevilor nu au fost urmate imediat de transportarea pămîntului. Potrivit programului pe care școala și l-a întocmit, acțiunile elevilor vor continua cu săparea gropilor și plantarea arborilor ornamentali, cu curățirea rigolelor și șanțurilor de scurgere a apelor de pe toată porțiunea menționată.

Băieții din clasele a VIII-a A și B de la Școala generală nr. 1 din Petroșani, însoțiți de profesorele Maria Berar și Tatiana Blendea, fruntașii la învățatură Alin Ciolca, Friederich Zilf, Romulus Stănescu de la Școala generală nr. 5, împreună cu prof. Aurora Dușan, diriginta clasei, au acționat pe spațiile verzi din preajma școlilor. Hirtile și resturile vegetale au dispărut mistuite de flăcări ori în containerele pentru reziduuri, iar spațiile verzi au primit o notă de ordine, așa cum cere deviza „Școala noastră, casa noastră”. Pentru clasa învățătoarei Elena Segrădi de la aceeași școală nr. 5, acțiune de acțiune a constituit-o înfrîna zonă verde din apropierea centralei termice nr. 3 și parcul de lingă podul Slătinoarei. În urma inițiativei laudabile a copiilor, și aici s-a făcut ordine deplină.

Toma ȚĂȚARCA

Schimbul de experiență al brigadierilor, organizat la sfârșitul săptămânii trecute în Valea Jiului, a evidențiat din nou locul de bază al brigadierului în conducerea și organizarea brigăzii productive, rolul său deosebit în promovarea tehnologiilor noi de exploatare, în mecanizarea proceselor de muncă din subteran. A fost subliniată, de asemenea, calitatea brigadierului de purtător al spiritului inovator, de educator și modelator al minerului în formare pentru ca fiecare să devină, în scurt timp, un miner-tehnician, așa cum a cerut secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la vizita de lucru efectuată în Valea Jiului.



În timpul dialogului de lucru cu constructorii de mașini de la I.U.M. Petroșani.

BRIGADIERUL

- Conducător și organizator
- Promotor al noului
- Educator

● În șapte luni — productivitate medie de 16 tone pe post

Am preluat complexul mecanizat încă de la suprafață — a împărțit din experiența brigăzii pe care o conduce minerul **Constantin Ciobanoiu**, de la I. M. Petroșani. Acolo am învățat să-l manevrăm. Apoi, l-am montat în abataj colaborând cu puternica formație „service” a minei. În șapte luni am extras cu complexul o producție de cărbune de 122 000

tone, cu o medie a productivității muncii de 16 tone pe post. La ora actuală, din brigada care lucrează în abataj, opt mineri calificați învață a doua meserie, cea de lăcătuș, în timp ce cinci electrolăcătuși urmează cursuri de miner. Atunci când este necesar un schimb îl ajută pe celălalt pentru a se respecta operațiile din ciclogramă.

Pentru mineri:

Zestre tehnică modernă, retribuții sporite, condiții sociale optime

În cadrul consfăturii de lucru din ziua a doua a schimbului de experiență, au fost prezentate referate de către specialiști în domeniul organizării activității productive și retribuției personalului muncitor, în concepția, fabricația și experimentarea în subteran a utilajelor miniere realizate în Valea Jiului și în domeniul sănătății și prevenirii îmbolnăvirilor profesionale.

Inginerul **Arcadie Fodor**, șeful compartimentului retribuție din Combinatul minier Valea Jiului, a insistat în expunerea făcută asupra importanței ridicării gradului de pregătire profesională, al policalificării minerilor. S-a referit în acest context la faptul că tehnica nouă, care pătrunde în acești ani într-un ritm impetuos în toate operațiile și procesele de muncă din abataje și lucrări miniere din subteran, cere ca în paralel cu mecanizarea să

se ridice permanent nivelul de cunoaștere a tehnologiilor de către mineri, să se asigure pregătirea lor tehnică superioară. În promovarea profesională trebuie să se țină seama de efortul de gândire necesar în introducerea noului, de aceea depinzând și urcușul pe treptele ierarhiei profesionale. Directorul I.R.I.U.M. Vulcan, inginerul **Anton Bacu** a prezentat minerilor principalele utilaje și direcții în care se va dezvolta în acest an fabricația de utilaj minier, insistând pe larg asupra acelor caracteristici ale utilajelor care constituie modificări și perfecționări menite să le adapteze cerințelor specifice, concrete ale zăcămintelor din Valea Jiului. Medicul **Elisabeta Mangu** a evidențiat forme și mijloace de păstrare și refacere a forței de muncă ce o consumă minerii în activitatea pe care o desfășoară în subteran.

UN IMPERATIV AL MECANIZĂRII :

Dezvoltarea unei puternice producții de utilaje

În după-amiaza primei zile a schimbului de experiență, șefii de brigadă din toate întreprinderile miniere din Valea Jiului au fost oaspeții constructorilor de mașini din cele două întreprinderi — Petroșani și Vulcan. În spiritul indicațiilor date de tovarășul **Nicolae Ceaușescu**, secretarul general al partidului, cu privire la dezvoltarea accelerată în bazin a unor capacități de fabricație a utilajului minier specific condițiilor locale de exploatare, minerii și constructorii au purtat un dialog viu despre modalitățile de îmbunătățire a parametrilor funcționali ai acestora. Minerii au cerut constructorilor cu acest prilej să îmbunătățească permanent calitatea echipamentelor și utilajelor pe care le produc. La I.U.M. Petroșani, minerii au vizitat mai întâi expoziția permanentă de produse realizate de cele două uzine de utilaj din Valea Jiului, unde au făcut observații privind necesitatea îmbunătățirii constructive. La fiecare pas, între mineri și constructorii s-au încheiat discuții lucrate, legate pe de o parte, de necesitatea sporirii parametrilor de exploatare ai utilajelor, încă din fabricație, iar pe de altă parte, de obligația respectării stricte a tehnologiilor, de priceperea și simțul gospodăresc cu care minerii trebuie să exploateze noile utilaje. Au fost prezentate oaspeților noi tipuri de utilaje, mereu mai diverse și perfecționate pe care constructorii le vor livra curând întreprinderilor miniere.



C. TIN CIOBANOIU
miner șef de brigadă
I.M. Petroșani



TEODOR BONCALO
maistru mecanic
șef de brigadă,
I.M. Lupeni



ION MOLDOVAN
miner șef de brigadă
I.M. Petrița



PAVEL MIHAȘ
artificier, sectorul I,
I.M. Vulcan

● Un abataj mecanizat presupune neabătut prezența activă a minerului-tehnician

„Aș dori să arăt că dacă în decurs de o jumătate de an productivitatea muncii în abatajul pe care-l conduc, ca și în celelalte din sector, a crescut între 4 și 5 tone pe post, aceasta se explică, în primul rând, prin creșterea gradului de cunoaștere a utilajului — a subliniat la consfăturile **Teodor Boncalo**, maistru mecanic, șef de brigadă la sectorul IV al I.M. Lupeni. Acest grad de cunoaștere nu înseamnă numai perfecționarea pregătirii profesionale a celor care muncesc în abataj, ci și întărirea pe

parcurs a brigăzii de mineri cu lăcătuși și electricieni. În seamă, totodată, schimbarea atitudinii oamenilor din aceste două meserii a unora față de ceilalți, simultan cu interesul pe care l-au dovedit fiecare din ei față de policalificare. Roadele policalificării, atât la nivelul fiecărui individ, cât și sub aspectul îmbunătățirii structurii pe meserii a brigăzii se materializează zi de zi prin intervenții operative în cunoștință de cauză, atunci când apar defecțiuni în exploatarea utilajului, în stăpânirea tehnicii noi”.

● Meseria de miner — transmisă cu răbdare ortacilor tineri

„Dacă în luna decembrie anul trecut eram o brigadă oarecare, ce mergea când bine, când rău, din momentul în care am hotărât să îmbrățișăm inițiativa „Brigada înaltei productivități” a ortacilor noștri din sectorul IV — brigada lui **Eugen Voicu**, rezultatele muncii noastre s-au schimbat radical” — a spus șeful de brigadă **Ion Moldovan**, din sectorul III al I.M. Petrița. Iată rezultatele acestei schimbări, rod al voinței și strădaniei oamenilor din brigadă: în luna ianuarie brigada și-a îndeplinit planul; în februa-

rie — 400 tone peste prevederi. Fiecare ortac mai tânăr din brigadă a învățat o meserie de la minerii cu mai multă experiență. De aceea, fiecare șef de schimb se îngrijește să le transmită tinerilor muncitori care sînt în curs de calificare, cu răbdare și perseverență, toate cunoștințele necesare în meserie. Am întronat, astfel, în brigadă un spirit de ordine și disciplină cum nu aveam pînă acum. Toate acestea ne dau certitudinea că rezultatele noastre vor spori de la o lună la alta”.



AUGUSTIN DEMETER
miner șef de brigadă
I.M. Livezeni

● „Brigada de producție și educație” dă rezultate: într-un an nici o nemotivată

Cunoscutul miner **Augustin Demeter**, de la I.M. Livezeni, a citat în fața brigadierilor prezenți la schimbul de experiență faptele brigăzii de „constructori de puțuri” pe care o conduce. Brigadierul Demeter arăta că „perfecționarea organizatorică este una din căile cele mai eficiente de obținere a unor depășiri constante ale sarcinilor de plan, cu atât mai mult în cazul utilizării unor tehnologii de lucru avansate”. Aplicînd acordul global în lucrările miniere pe care le execută, în principal

puțuri de extracție — brigada complexă condusă de Augustin Demeter a lucrat în anul 1977 cu un efectiv, în medie, cu 10 muncitori redus față de cel normat. Cu toate acestea, muncitorii din formație au realizat un coeficient de cîștig mediu de 1,50. „Brigada de producție și educație” condusă de Augustin Demeter nu a înregistrat în cursul anului trecut nici o absență nemotivată nici o abatere de la normele departamentale de producție a muncii și, ca urmare nici un accident de muncă.

● Cheia reușitei în realizarea planului: condiții pentru o activitate neîntreruptă la front

Artificierul **Mihaș Pavel**, din sectorul I al I.M. Vulcan, a scos în evidență rolul deosebit pe care îl au artificierii în asigurarea ritmicității producției în sectoare, pentru crearea celor mai bune condiții de lucru în sprijinul brigăzilor de abataj. „La noi în sector, a spus vorbitorul, rolul deosebit al artificierilor este cu atât mai mare cu cît metoda de exploatare folosită este cea a abatajelor cameră, care presupune dese operații de pușcare. Prezența în

front, la timp, a artificierului este condiția obligatorie pentru respectarea ciclului de avansare. Prin tot ceea ce întreprindem noi, artificierii căutăm să satisfacem și cerințele brigăzilor de pregătire, relativ numeroase în cazul unei asemenea metode de exploatare, să păstrăm astfel în sector, permanent, un abataj în rezervă pentru a putea asigura continuitatea producției. Am întronat astfel, în brigadă, un spirit înalt de ordine și disciplină muncitorească.

Întrecerea brigăzilor

● (Urmare din pag. 1)

Subliniem necesitatea respectării ordinii și disciplinei muncii, a normelor de tehnica securității muncii pentru ca în cadrul întrecerii brigăzilor să poată obține punctaje mari. O răspundere deosebită revine în acest sens șefilor de brigadă și cadrelor de conducere, care au datoria să organizeze la nivel superior întrecerea socialistă, să desfășoare o muncă educativă mai intensă cu oamenii.

În ultima perioadă, întreprinderile miniere din bazin au fost dotate cu un număr sporit de combine de înaintare pentru săparea mecanizată a lucrărilor miniere în cărbune și steril. Totuși, cele mai multe dintre brigăzile dotate cu utilaje de înaltă tehnicitate nu au reușit să realizeze avansările scontate. Aceasta pentru că nu sînt create condiții optime de lucru la fronturile brigăzilor. Ca urmare, s-au înregistrat importante rămîneri în urmă în realizarea planului de pregătire și deschideri pe anul 1977.

Pașii uriași care se fac în Valea Jiului pe linia mecanizării intense a proceselor de muncă cer cu insistență ca întrecerea brigăzilor să fie organizată mai eficient. Este necesar ca la toate întreprinderile miniere din bazin, pe lângă preocuparea pentru introducerea și extinderea unor tehnologii noi, a progresului tehnic, să se acorde un interes sporit întrecerii socialiste. Formele și mijloacele de organizare, a întrecerii, de stimulare a brigăzilor frunțase trebuie să cunoască permanente perfecționări, să țină pasul cu ritmurile deosebite care se înregistrează în creșterea zestre de dotări a minelor. Antrenarea într-o întrecere rodnică a tuturor formațiilor de lucru este o sarcină plină de răspundere a tuturor organizațiilor de partid, de tineret și sindicat de la întreprinderi. Numai astfel întrecerea se va solda cu realizarea ritmică și integrală a planului de cărbune, a indicatorilor de eficiență și productivitate planificați.

